
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

19 DE MAIO DE 2023

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dez horas,

reuniu-se, via videoconferência, o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de

Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião extraordinária, sob a

presidência do Reitor substituto Paulo Tetuo Yamamoto, com a presença dos

seguintes dirigentes: Adriano Willian da Silva, Alexandre Ramazzotte (substituto

de Ricardo Tows), Ana Claudia Radis, Anderson Coldebella, Carlos Dalla Nora,

Carlos Alberto do Rosário, Celso Luiz Buiar, Ciro Bachtold,  Cristiane Ribeiro,

Dayane  Gomes  (substituta  de  José  Barbosa  Dias  Junior),  Gabriel  Augusto

Cação (substituto de Marcos  Paulo Rosa),  Gutemberg Ribeiro,  João Claudio

Madureira, João Luciano Bandeira, Karina Bonilaure, Leocádia da Silva, Lívia

Maria  Facuri,  Maicon  Rogério  de  Souza,  Marcio  Modolo  (substituto  de  Luiz

Carlos  Eckstein),  Marcelo  Estevam,  Mateus  das  Neves  Gomes,  Nelson  de

Castro Neto, Patricia Bortolini,  Paulo Fortes Junior,  Pierre Luis Alves,  Rafael

Poltronieri,  Ricardo  Rodrigues  de  Souza,  Roberto  Carlos  Bianchi,  Rodolfo

Fiorucci, Thiago do Nascimento e Vicente Sandeski. Justificaram ausência: José

Barbosa Dias Junior, Luiz Carlos Ecksteins, Marcos Paulo Rosa, Odacir Antonio

Zanatta e Ricardo Tows. Como convidados, participaram: Adilson Muzi, Amanda

Tavares,  Anastasia  Steckling,  Antonio  Vissotto  Junior,  Carlos  Augusto

Marcondes, Edson Alberto Becker, Elisabete do Carmos Brantes, Erik Feitosa,

Fabiane Marchi, Fernando Souza, João Pedro Rodrigues, Juliano dos Santos,

Jurandir  Soares,  Kleber  Michalichem,  Leidiane  Medeiros,  Marcelo  Mazzetto,

Marilisi Fischer, Marlene Martens, Moisés Evangelista e Paulo Sergio Bonato. A

reunião  foi  secretariada  por  Simone  Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos

Órgãos Colegiados.  O presidente  iniciou  a  reunião  dando as  boas-vindas  a

todos. No Expediente, “Informes Gerais”, o presidente informou as ausências

justificadas. Na  Ordem do Dia, “Recomposição Orçamentária”  o presidente
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fez  uma  apresentação  sobre  o  tema,  contendo  as  seguintes  informações:

Recomposição Orçamentária 2023; Valor Custeio; Valor Assistência Estudantil;

Recomposição do corte de 2023 (aprovada no Codir de 11/04); Recomposição

para LOA de 2022; Recomposição necessidades (Concurso Público, Processo

Seletivo e Jogos/eventos);  Detalhamento das despesas;  Recomposição IFPR

(recomposição  corte  2023,  recomposição  2022,  concurso  público/processo

seletivo/jogos  e  eventos  e  distribuição  do  saldo);  Recomposição  a  aprovar;

Recomposição  Total  por  unidade;  Alterações  Orçamentárias;  e,  por  fim,

Execução Orçamentária por unidade. Após ampla discussão entre os dirigentes,

o presidente em exercício colocou em votação duas proposições. A primeira

para manter  o valor  de 250 mil  reais para os Jogos ou deixar  para votação

posterior. Foi aprovado por maioria manter o valor de 250 mil para os Jogos,

com 21 votos favoráveis, 07 votos contrários por parte de Anderson Coldebella,

Carlos  José  Dalla  Nora,  Leocádia  Candido  Silva,  Lívia  Facuri,  Marcio  Luiz

Modolo, Moisés Evangelista e Patricia Bortolini, e 02 abstenções por parte de

Dayane Gomes e  João  Claudio  Madureira.  Após,  a  segunda proposição  foi

colocada em votação, para aprovar ou não a distribuição orçamentária como

apresentada na reunião de hoje. A proposta foi aprovada por maioria, com 16

votos  favoráveis,  03  votos  contrários  por  parte  de  Leocádia  Candido  Silva,

Mateus Gomes e Patricia Bortolini, e 11 abstenções por parte de Ana Claudia

Radis, Carlos José Dalla Nora, Ciro Bachtold, Dayane Gomes, Gabriel Augusto

Quinato,  Jonathan Camargo, Lívia Facuri, Maicon Rogério de Souza, Moisés

Evangelista, Paulo Fortes Junior e Roberto Carlos Bianchi, que solicitou que as

informações  sejam  apresentadas  antes  das  reuniões,  principalmente  em

situações como esta, bem como que haja opção para o colegiado, ressaltando

que o Codir não está sendo deliberativo. O presidente comentou que o Codir é

um órgão consultivo, e informou que a matéria deverá passar pelo Consap e

Consup.  Na  “Comunicação  dos Dirigentes”,  João  Claudio  Madureira  falou

sobre a importância da retomada dos Jogos na instituição,  solicitando que o

evento não seja um palco eleitoreiro, bem como que sua organização não seja

como a do Sepin. Carlos Dalla Nora fez um convite para a audiência pública do

PDI, que ocorrerá no Campus Umuarama no dia 23 de maio. Ricardo Souza
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comentou sobre o recebimento de uma área no Campus Ivaiporã, agradecendo

todos os envolvidos. Alexandre Ramazzotte fez um convite para a formatura dos

alunos  ensino  médio  técnico  integrado  que  ocorrerá  no  Campus  Avançado

Astorga.  Esgotada  a  pauta,  o  presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e

declarou  encerrada  a  reunião  às  17h05min,  da  qual  eu,  Simone  Block

Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que

depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Paulo Tetuo Yamamoto

Adriano Willian da Silva

Alexandre Ramazzotte (substituto de Ricardo Tows)

Ana Claudia Radis

Anderson Coldebella

Carlos Dalla Nora

Carlos Alberto do Rosário

Celso Luiz Buiar

Ciro Bachtold

Cristiane Ribeiro

Dayane Gomes (substituta de José Barbosa Dias Junior)

Gabriel Augusto Cação (substituto de Marcos Paulo Rosa)

Gutemberg Ribeiro

João Claudio Madureira

João Luciano Bandeira

Karina Bonilaure

Leocádia da Silva

Lívia Maria Facuri

Maicon Rogério de Souza
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Ata  enviada  via  e-mail  aos  participantes  na
data de xx de xxx de 2023, para validação.

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados



Marcio Modolo (substituto de Luiz Carlos Eckstein)

Marcelo Estevam

Mateus das Neves Gomes

Nelson de Castro Neto

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Pierre Luis Alves

Rafael Poltronieri

Ricardo Rodrigues de Souza

Roberto Carlos Bianchi

Rodolfo Fiorucci

Thiago do Nascimento

Vicente Sandeski
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